
ATA Nº. 75/2020 

Aos 09 (nove) dias do mês de março de 2020 (dois mil e vinte), às 19 (dezenove) horas, reuniu-se 
ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com a 
presença de todos os Vereadores. Dando início à sessão, o Presidente, Juliano Fassini, solicitou ao 
Ver. Sandro Zanotto a leitura de trecho bíblico.  Dando continuidade aos trabalhos, o Presidente 
solicitou a leitura das atas das reuniões ordinária, Ata nº 72/2020 e das reuniões extraordinárias, Atas 
nº 73/2020 e 74/2020, que após lidas foram aprovadas por unanimidade. De imediato o Presidente 
solicitou a leitura das correspondências, proposições e projetos de lei. Proposições: Ver. Juliano 
Fassini e subscrita por todos os Vereadores – Moção de Pesar pelo falecimento da Senhora Metilde 
Vian Fassini. Ver. Aloisio Remo Alves Xavier – Indicação – Que o Poder Executivo procure valorizar e 
dar preferência na contratação de profissionais locais como: pedreiros, carpinteiros, pintores, 
mecânicos, metalúrgicos entre outros, ora, observando a legislação. Ver. Juliano Fassini – Pedido de 
Providência - Que o Poder Executivo providencie colocação de quebra-molas na Avenida Princesa 
Isabel, na Vila Pe. Osmari, nas proximidades da EMEI Pequeno Aprendiz. Ver. Juliano Fassini – 
Pedido de Providência - Que o Poder Executivo providencie motonivelamento e colocação de tubos no 
acesso da Rua Floriano Peixoto no acesso a estrada que liga a Linha Coati. Ver. Juliano Fassini – 
Pedido de Providência - Que o Poder Executivo providencie colocação de tubos na proximidade do 
acesso a propriedade do Sr. Tarcisio Ferrari..Ver. Juliano Fassini – Pedido de Providência - Que o 
Poder Executivo providencie cascalhamento no acesso a estrada que liga a propriedade do Sr. Ari de 
Quadros na comunidade de Santa Rita.Ver. Sandro Zanotto e subscrita por todos os Vereadores – 
Moção de Pesar pelo falecimento de Lucimar Pinto. Em discussão o Ver. Aloísio Remo Alves Xavier, 
comentou sua indicação e falou da importância de valorizaçãode profissionais locais e que muitos as 
vezes nem são convidados para participar de licitações. Todas as proposições foram deferidas pela 
Mesa Diretora. Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 005/2020 -Autoriza o Poder Executivo municipal a 
celebrar contrato de caráter temporário, na função de Professor de Língua Portuguesa e dá outras 
providências. Parecer da Comissão Geral de Pareceres favorável e aprovado por unanimidade. Em 
discussão e votação o projeto foi aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei Legislativo nº 03/2020 – 
Denomina Rua  no Perímetro Urbano do Município de Colorado. De autoria do Ver. Erlei Ferrari da 
Fonseca. Parecer da Comissão Geral de Pareceres favorável e aprovado por unanimidade. Em 
discussão e votação o projeto foi aprovado por unanimidade. No Grande Expediente não havia 
Vereadores inscritos. No Espaço das Explicações Pessoais fizeram uso da palavra os seguintes 
Vereadores: Ver: Erlei Ferrari da Fonseca – comentou sobre a indicação do colega Aloísio, 
ressaltando que necessita licitação para contratar e que é preciso estar legal. Comentou ainda sobre 
os trabalhos de tapa buracos nos asfaltos, fruto de pedido de todos os Vereadores e que a atual 
situação é melhor que como estava, lembrou também da necessidade de quebra-molas em locais 
estratégicos e que ainda não foram atendidos, bem como destacou o trabalho nas estradas com as 
devidas melhorias mas lamentou que infelizmente não chegou a esta Casa projeto para 
reclassificação dos cargos dos Servidores Públicos. Finalizou parabenizando os finalistas do 
campeonato de Futsal e no Regional de Bochas. Ver. Aloisio Remo Alves Xavier – Lamentou que no 
final do ano a Câmara se reuniu em Sessão Extraordinária para votar projeto de doação de terrenos 
no Distrito Industrial, onde o Município perdeu prazos e nomearam os Vereadores como culpados, e 
elencou que investimentos iriam ser realizados, questionou a necessidade de sessão extraordinária. 
Ver.ª Marta Rejane Mino – Também se reportou à sessão extraordinária, onde os Vereadores votaram 
e agora estão sendo acusados de culpados, e exige explicações pois faltaram com educação junto 
aos Edis. Comentou sobre a reclassificação dos cargos, onde se espera para os próximos 
administradores, e os servidores sempre no aguardo, assunto este de muitos anos. Disse que se não 
pode cumprir não deve prometer e colocou a real situação que vivem os servidores municipais. Ver. 
Juliano Fassini – teceu comentários aos assuntos debatidos e na condição de Presidente disse que irá 
pedir o pronunciamento das pessoas responsáveis, onde ao serem convocados para Sessão 
Extraordinária, os Vereadores aprovaram, dentro da legalidade, mas se algo foi errado não é por culpa 
do Legislativo e pediu apoio ao demais  para que possam convocar membros do Poder Executivo a 
dar as devidas explicações. Quanto a reclassificação de cargos disse ter solicitado ao Prefeito antes 



das férias e se não acontecer, não será por falta de pedido. Ver. Dogivan Jandrey Araldi –Parabenizou 
a Associação Comercial e Industrial – Acicol pelo sucesso da Gincana da Alegria, pelo envolvimento e 
prática sadia. Quanto a aprovação de doação de terrenos, acreditou que faltava somente aprovação 
da Câmara e por isso entender ser falta de competência. Teceu comentários à indicação do colega 
Aloísio, dizendo depender de valor e documentos para poderem fazer parte de um processo licitatório. 
Agradeceu o Secretário dos Transportes por ter atendido em relação à tapa buracos, onde todos 
fizeram pedidos em relação a rodovia, agradeceu ainda, os resíduos asfálticos que estão sendo 
colocados em locais estratégicos. Finalizou falando do projeto de educação aprovado e de extrema 
necessidade, bem como de Ofício recebido do Ministro Osmar Terra que trata de recursos para 
reforma do ginásio esportivo. Aparte Ver. Erlei Ferrari da Fonseca – Falou dos projetos de doação de 
terreno onde deveria ter tido edital antes do encaminhamento dos projetos, e por isso gerou 
problemas. Falou ainda de recursos da Funasa para banheiros e de requisitos não atendidos, 
ressaltou a necessidade de buscar informações. Aparte Ver. Aloísio Remo Alves Xavier – lamentou 
por não terem sido comunicados, pois juntamente com o colega Mario Klein e com o Presidente 
Juliano Fassini combinaram com o Prefeito da necessidade de uma reunião com Diretoria da 
Paróquia, mas não receberam convite, é segundo o Vereador necessário acompanhar a situação e 
posteriormente a licitação de reformas do Centro Social Esportivo. Ver. Mario Klein – Disse que na 
Administração é preciso haver sintonia. Agradeceu a participação dos colegas na Posse da Diretoria. 
Falou da reunião com o Secretário de Agricultura e Senador onde o debate foi em relação a seca e a 
problemática diante de índices de perdas divulgados pela Emater. E segundo o Vereador espera que o 
Governo Federal veja com bons olhos. O Presidente agradeceu a participação dos colegas na 
Gincada promovida pela Acicol e finalizou parabenizando a colega Marta e a todas as mulheres pelo 
Dia internacional da Mulher. Nada mais havendo a tratar e sob a proteção de Deus o Presidente 
declarou encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente Ata que após lida e 
aprovada será assinada pelos presentes. Colorado/RS, 09 de março de 2020. 
 


